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СУТНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ В УМОВАХ ВІЙНИ:  

АКТУАЛЬНИЙ ФОКУС 

 

Інвестиційний потенціал визначається як здатність певної економічної системи, 

регіону чи підприємства привертати і залучати інвестиції для подальшого розвитку та 

вирощування власних ресурсів. Ця концепція включає в себе ряд аспектів, які визначають 

привабливість інвестування у певну область [1; 2; 3]. Основні складові сутності 

інвестиційного потенціалу включають: 

1. Економічна стабільність. Країни чи регіони з стабільною економікою зазвичай 

вважаються привабливими для інвесторів. Нестабільність може призвести до втрати капіталу 

та ризику для інвесторів. 

2. Правова система. Існування стабільної та передбачуваної правової системи, що 

захищає права власності та контрактів, є ключовим чинником, що сприяє вірі інвесторів у те, 

що їхні інтереси будуть захищені. 

3. Інфраструктура. Наявність розвиненої інфраструктури, такої як транспортні мережі, 

енергетика та комунікації, може значно підвищити інвестиційний потенціал. Інвестори 

шукають області з гарною інфраструктурою для забезпечення ефективності виробництва та 

логістики. 

4. Людські ресурси. Наявність висококваліфікованої та дешевої робочої сили є 

важливим чинником. Країни чи регіони, де можна знайти талановитих та недорогих 

працівників, привертають більше інвестицій. 

5. Технологічний розвиток. Рівень технологічного розвитку визначає, наскільки 

інноваційним та конкурентоспроможним є певний регіон або сектор економіки. 

6. Політичний клімат. Стабільність у політичній сфері є ключовою для привертання 

інвестицій. Перепади в апараті управління та політичні кризи можуть викликати 

невизначеність та ризики для інвесторів. 

7. Ринковий потенціал. Розмір та динаміка ринку грають важливу роль у визначенні 

інвестиційного потенціалу. Чим більший ринок, тим більше можливостей для росту. 

Загалом, інвестиційний потенціал є комплексним поняттям, яке об’єднує різноманітні 

чинники, що визначають привабливість конкретної області для інвестування [4; 5]. 

Інвестиційний потенціал в умовах війни може бути значною мірою ускладненим і 

визначатися різними чинниками, включаючи політичну нестабільність, економічні ризики та 

вплив воєнного конфлікту на ринки та бізнес-середовище. Серед основних ключових 

аспектів, які можуть впливати на інвестиційний потенціал в умовах війни визначено: 

1. Політична та економічна стабільність – військові конфлікти часто 

супроводжуються політичною та економічною нестабільністю, де інвестори вивчають 

ситуацію в країні та оцінюють ризики, пов’язані з змінами у правлінні, законодавчими 



«НАУКОВИЙ ВИМІР ОСМИСЛЕННЯ ТА ПОШУКУ ОПТИМАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ: МАРКЕТИНГОВИЙ, ЕКОНОМІЧНИЙ, 

ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТИ»                                                                                              203 
 

актами та економічною політикою. 

2. Валютні ризики – війна може вплинути на валютний ринок, призводячи до значних 

коливань в обмінних курсах, тому інвестори повинні ретельно аналізувати валютні ризики та 

вживати заходів для їх зменшення. 

3. Безпека інвестицій – зростання політичної та соціальної нестабільності може 

збільшити ризики для бізнесу та інвестицій, де забезпечення безпеки активів і інвестицій 

стає критичною умовою для збереження капіталу. 

4. Сировинні ринки – залежно від галузей, що домінують в економіці, військовий 

конфлікт може впливати на постачання сировини та товарів, тому інвестори повинні 

враховувати можливі зміни в цінах на ресурси та сировину. 

5. Геополітичні чинники – геополітичні зміни та конфлікти можуть впливати на 

глобальні ринки, тому інвесторам слід бути уважними до геополітичних тенденцій та їх 

можливого впливу на інвестиційний портфель. 

6. Гуманітарна ситуація – військові конфлікти можуть викликати гуманітарні кризи, 

що може впливати на репутацію компаній та їх етичний образ, саме тому інвесторам 

важливо враховувати етичні питання та відповідальність компаній [6; 7]. 

Отже, інвестування в умовах війни вимагає докладного аналізу, обережного 

планування та гнучкості в управлінні інвестиційним портфелем. Здатність адаптуватися до 

змін в політичному та економічному середовищі є ключовою для успішного інвестування в 

умовах нестабільності. У таких умовах інвесторам рекомендується докладно аналізувати 

ризики, пов’язані з конкретним регіоном чи сектором, і враховувати їх при прийнятті рішень 

щодо інвестицій. Також важливо слідкувати за новинами та змінами в геополітиці, щоб 

адаптувати свої стратегії відповідно до мінливих умов [1-7]. 
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РОЗВИТОК ПОТЕНЦІАЛУ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Заклади вищої освіти – це інституції, які відіграють ключову роль у формуванні 

сучасного суспільства. Вони є не лише місцями передачі знань, а й центрами наукових 

досліджень, розвитку критичного мислення та соціально-гуманітарного розвитку 

суспільства. 

Артюхіна М. потенціал закладів вищої освіти визначає як «…систему ресурсів ЗВО, 

що складається з об’єднання можливостей ЗВО, які відповідають ліцензійним та 

акредитаційним вимогам і здатні забезпечити конкурентні переваги на ринку, та мотивів і 

настанов економічних суб’єктів у внутрішньому та зовнішньому середовищі, вплив яких 

відображається на ефективності досягнення цілей ЗВО» [1, с. 163]. 

Вважаємо, що потенціал закладів вищої освіти – це комплексний показник, який 

відображає здатність до досягнення освітніх, наукових, соціальних та культурних цілей. Він 

включає в себе такі аспекти як: якість освітнього процесу, наукові досягнення, доступність 

для студентів різних соціальних груп, інноваційність, розвиток міжнародного 

співробітництва. 

В умовах цифрової економіки вища освіта повинна готувати студентів до роботи в 

умовах смарт-економіки, включаючи розуміння електронної комерції, цифрового 

маркетингу, електронного бізнесу та інших її аспектів. Тобто, розвиток цифрової економіки 

приносить із собою численні виклики для вищої освіти. Університети повинні постійно 

оновлювати свої курси, включаючи в них вивчення нових технологій, таких як штучний 

інтелект, обробка великих даних, кібербезпека та інші.  

З метою розвитку потенціалу закладів вищої освіти повинна бути організована на 

постійній основі співпраця з підприємствами, що забезпечить орієнтацію навчальних 

програм на реальні потреби ринку праці. Партнерство з підприємствами допоможе 

створювати можливості для стажування та практики студентів, а також надасть можливість 

залучення до навчання експертів з практичним досвідом, що в свою чергу сприятиме 

покращенню якості освіти. Це також сприяє перетоку ідей та інновацій між університетами 

та бізнесом, створенню наукових лабораторій та центрів інновацій, а також фінансуванню 

дослідницьких проектів, дозволяє студентам отримувати реальний досвід роботи в цифровій 

економіці та підготовку до конкретних завдань на ринку праці. 

Для ефективного навчання студентів в умовах цифрової економіки необхідна сучасна 

технічна інфраструктура, що включає в себе доступ до швидкого Інтернету, сучасних 

комп’ютерів та програмного забезпечення. Тому заклади вищої освіти повинні інвестувати в 

оновлення технічної бази для забезпечення якісного навчання. Використання штучного 

інтелекту, віртуальної реальності, онлайн-платформ для навчання допомагає створити 

захоплююче та ефективне середовище для студентів. 

Викладачі також повинні адаптуватися до нових вимог цифрової економіки. Вони 

повинні оволодіти новими технологіями та навчальними методиками, щоб надавати 

студентам актуальні знання та навички. Підвищення кваліфікації викладачів є необхідністю 

у цифрову епоху. 

Цифрова економіка вимагає гнучкості у навчанні. Студенти можуть бути розсіяні по 


